Seconda prova di recupero relativa ai capitoli 1-3

Esercizio 1 Spiegare cosa e l'errore di rappresentazione quando si utilizza un’arit-
metica finita. Definire, quindi, la corrispondente precisione di macchina e spiegarne
il significato.

Esercizio 2 Scrivere una function Matlab che implementi efficientemente il metodo
di bisezione per la ricerca di uno zero di una funzione.

Esercizio 3 Derivare il metodo di Newton per la ricerca di uno zero di una funzione.

Esercizio 4 Definire I'ordine di convergenza di un metodo iterativo per la ricerca
degli zeri di una funzione; dimostrare che il metodo di Newton converge quadratica-
mente ad una radice semplice.

Esercizio 5 Scrivere una function Matlab che, data in ingresso una matrice triango-
lare inferiore L ed un vettore b, calcoli efficientemente la soluzione del sistema lineare
Lx =b.

Esercizio 6 Definire cosa ¢ la fattorizzazione LU di una matrice A € R™*"; spiegare
a cosa serve; dire sotto quali condizioni una matrice A e fattorizzabile LU.

Esercizio 7 Dimostrare che, se A € una matrice a diagonale dominante, per righe o
per colonne, allora essa e fattorizzabile LU.

Esercizio 8 Scrivere una function Matlab che, data in ingresso una matrice A, ne
calcoli efficientemente la fattorizzazione LU con pivoting parziale.

Esercizio 9 Spiegare esaurientemente in che modo la fattorizzazione QR di una
matrice A € R™" con m > n = rank(A), ¢ utilizzabile per risolvere il sistema
lineare Ax = b nel senso dei minimi quadrati.
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